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A Sommetól délre a németek egy hadosztályt a második állásba vissza­
vontak — A Maas balpartján a németek elfoglalták a „Batterie de 
Damloup“ hadállást — 1800 orosz fogoly Lucfe vidékén — Kolomeánál 
megállítottuk az orosz támadást — Tlumacznál az orosz lovasrohamok

összeomlottak
Az angol-francia offenziva tegnapi máso­

dik napja nem hozott újabb előnyöket a támadó 
cntente-seregcknek. A Somme folyótól északra 
végrehajtott támadásokat a németek kivétel | 
nélkül visszaverték, miközben rendkívül súlyos | 
veszteségeket okoztak az előretörő rohamoszlo­
poknak. A folyótól délre a támadások mindösz- 
szc azzal az eredménnyel jártak, hogy a néme­
tek a második állásba vonták vissza azt a had­
osztályukat, amely tegnapelőtt az első és a má­
sodik vonal közötti állásban helyezkedett el. — 
Tekintve, hogy maga az angol vezérkar az 
első napi eredményt sem becsülte többre 1 kilo­
méter mélységű előnyomulásnál, az említett 
német hadosztálynak a második állásba való 
visszavonása egyáltalában nem tekinthető je­
lentékeny térvesztésnek. Különben az angol ve­
zérkar mai jelentése mindössze arra szorítko­
zik, hogy kiemeli a német ellenállás szívóssá­
gát, amely nem engedett újabb sikert.

Hogy mennyire fölkészült a német hadve­
zetőség az angol-francia offenzivára, azt az 
északnyugat-franciaországi arcvonalnak úgy­
szólván teljes egészében való megtartásán ki­
vid az a körülmény is bizonyítja, hogy a né­
met nyomás ma is éppen akkora sulylyal ne­
hezedik Verdimre, mint az előző napokon. A 
Maas nyugati partján a franciák hiába támad­
ták a 304-es magaslaton berendezett német 
állásokat s a jobbparton is meddőknek bizonyul­
tak a Thiaumont erőd és a krokié Terre ellen 
intézett rohamaik. Sőt a jobbparton küzdő né­
met erők újból előretörtek és elragadták a „Bat­
terie de Damloup“ nevű állandó ütegállást, a 
mely Vaux erődtől délnyugatra egyik legfon­
tosabb része volt Verdim állandó erődmüveinek.

Az orosz harctérről a központi hatalmak 
seregeire nézve kedvező harcok hírét közlik a 
vezérkari jelentések. Kolomeától nyugatra meg­
állítottuk az oroszok előretörését. A Hnjester- 
kanyarulatnál fekvő Tlumacztól délkeletre az 
orosz lovasság megismételte tömegrohamait, de 
Bothmer tábornok osztrák-magyar csapatainak 
tüzelése megint szétszórta az ellenséges lovas­
ságot. Wolhyniai haderőinknek Luck felé irá­
nyuló előnyomulása az oroszok ellentámadásai

dacára előrehaladt; az itteni harcokban 1800 
orosz foglyot ejtettünk.

Az olasz harctér minden szakaszán visz- 
szavertük az ellenség támadásait. Az Ets és a 
Brenta közti fronton az olaszok több mint 600 
foglyot hagytak kezeink között.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A bel&a-f r aiioia haroté»
Berlin, július 3. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Az angol-francia támadások folytatása a 
Somme mindkét oldalán általában nem ért el a 
folyótól északra semmiféle előnyt. Az ellen­
ség itt rendkívül nagy véres veszteségeket szen­
vedett. A folyótól délre éjszaka egy második 
állásba hajlítottuk vissza azt a hadosztályt, a 
melyet tegnap az első és a második vonal közti 
állásba vettünk vissza. A harci tevékenység a 
meg nem támadott hadsereg-arcvonalakon 
ugyanaz maradt.

A Maastól nyugatra kisebb gyalogsági har­
cokra vezettek a franciáknak azon kísérletei, 
hogy a 304-es magaslaton elfoglalt árokrésze­
ket ismét elragadják.

A Maastól keletre az ellenség továbbra is 
a Thiaumont erőd és a Froide Terre elleni hiá­
bavaló támadásokban merült ki. Egyik táma­
dása alkalmával mintegy 600 méternyire az 
erődtől délnyugatra átmenetileg benyomult elöl 
levő árkunkba, ahonnan azonban rögtön ismét 
kivertük. Vaux erődtől délnyugatra a „Batte­
rie de Damloup“ ma éjjel óta kezünkben van. 
Ott 100 foglyot és több gépfegyvert szállítot­
tunk be.

A beis de pretrei (Pont a Moussontól 
északnyugatra) német állások ellen előnyomuló 
francia osztagokat könnyűszerrel visszavertük.

A tegnapi nap számos légi harcában hat 
ellenséges repülőt — ezek közül négyet vona­
lainkban — lelőttünk. Mulzer hadnagy ez alka­
lommal hetedik, Parschau hadnagy pedig ha­
todik ellenfelét tette harcképtelenné. Elhárító 

í tüzelésünk egy ellenséges kétfedelűt Douai fö­

lött, egy másikat tegnapelőtt Pervsetöl keletre 
(iser-harcvonal) szedett le. Repülőink Verdim 
környékén két francia kötött léggömböt lelőttek.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Az angol vezérkar jelentése
London, julius 3. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az angol főhadiszállásról jelentik: A helyzet 
változatlan. A németeknek Montauban ellen in­
tézett hatalmas ellentámadását visszavertük és 
sok veszteséget okoztunk nekik. Az angol csa­
patok hangulata kitűnő.

London, julius 3. (Magyar Távirati Iroda.) 
Az angol főhadiszállás jelenti: Ma nehéz har­
cok voltak az Ancre és a Somme között, külö­
nösen Yricourt-nái és Laboiselle-nél. Fricourt 
birtokunkban maradt. Laboiselle szomszédságá­
ban az ellenség szívós ellenállást fejt ki. Az ál­
talános helyzet kedvezőnek mondható.

Páris és London kevesli 
az offenziva első eredményét

Rotterdam, julius 3. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az első angol és francia jelentésekből 
kiderül, hogy az angol-francia csapatoknak a 
Sommetól Bupaumeig terjedő vonalon sehol 
sem sikerült mélyebbre jutniok, mint a néme­
tek első vonala.

Rotterdam, julius 3. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az angol vezérkar első jelentései nagy 
bizakodást keltettek Londonban. Annál nagyobb 
volt a csalódás a legutóbbi jelentések után, ame­
lyek semmiféle végső eredményről sem tudnak 
beszámolni. Az összes magánjelentések arról 
számolnak be. hogy s támadás a németeket 
gyöngitetlen erőben érte.

Genf, julius 3. (Magyar Távirati Iroda.) 
A párisi radikális lapok soványnak tartják az 
angol-francia offenziva eredményét és összeha­
sonlítják az angolok támadását az őszi cham­
pagne! csatával. A Matin hivatalos helyről su­
galmazott cikkéből megállapítható, hogy a hely­
zet kedvezőtlen és a hangulat sem reménykedő, 
de azért a lap türelemre inti a közvéleményt 
és ezt mondja: A szövetségeseknek nem az a 
céljuk, hogy elkergessék a németeket, hanem 
hogy acéltömegek áld temessék őket.
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Moraht őrnagy 
az angol-francia offenziváról

Berlin, julius 3. Moraht őrnagy a Berliner 
Tageblatt-ban az angol-francia offenziváról a 
következőket Írja:

Ha nézzük a német jelentést és összeha­
sonlítjuk az angol főhadiszállás jelentéséve’

ték a kurlandi tengerpartot. Ezeket tengerparti 
ütegeink hatásos tüzelés alá fogták és repiilö- 
rajaink megtámadták a „Slawá“-t; eltalálták.

Hindenburg hadseregeinek több 
pontján az ellenség fokozta tüzelését és több Íz­
ben előretörést kísérelt meg. Ezek csak Min­
idnél (Smorgontól északra) vezettek vonalaink

sonlitjuK az angol ionaaiszanas jcicincacvn,-----  - ai.,0vHKi o» piipnepoetnémely ellenmondást találunk benne. Az angol ban v.vott harcokra, amelyekből az ellenseg
jelentésben vannak helyek, amelyeket állítólag 
meghódítottak, mint például Serre, Hebuterne- 
től délre és Montauban, Braytól északkeletre. 
Lehetséges, hogy a német hadvezetőségnek ab 
ban a

243 orosz fogoly ejtése és súlyos véres vesz­
teségei mellett azonnal ismét kiűztük.

Lipót bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: Az oroszok Gorodiscetölll\)^y cl llvállltl IIUU V wc/vlVZOVbii'-’ii mu I a. — M w - - r - e

uan a kifejezésében, hogy „az ellenség nem északkeletre és keletre, valamint a baranowlc 
ért el lényeges eredményeket“we helyek elvesz- —snwoi vasút mindkét oldalán több órai tuzer- 
tése is benne van. Számunkra természetesen ségi előkészítés után tamadast intézték. A Go- 
néhány, közvetlenül a legelső vonalban és e rodiscetö! északkeletre benyomult osztagok 
mögött fekvő hely elvesztésének nincs nagy tah-1 ellen ellentámadásunk előrehaladt. Egyebütt az 
tikai jelentősége. Az angol táviratban követke- ellenséget sok halottjának és sebesulíjenek vtsz­
zik ezután egy sor helység Albert és Bray kő- szahagyása mellett megszalasztottuk. 
zött, amelyeket az ellenség állítólag rohammal Linsingen tábornok hadeso- 
vett be. Még ha ez igaz is, akkor is sikerük a portja: Erős orosz ellentámadások Lucktól 
támadás kezdetén egész jelentéktelen, mert északra és délnyugatra nem voltak képesek 
csak egy-két kilométer előhaladásról van szó előnyomulásunkat feltartóztatni. Nagy lovas­
keleti irányban.

Az angol főhadiszállás többször hangsú­
lyozza, hogy francia hadosztályok, amelyek az 
angolok jobbszárnyán harcolnak, nagyon he­
vesen és vitézül haladtak előre. De még ezek 
területnyeresége is egészen csekély. így például 
meg van említve az angol jelentésben, hogy 
Cauíu helység francia kézbe került. Ez a hely­
ség közvetlenül eddigi frontunk vonala mögött 
van. Majd azt találjuk az angol jelentésekben, 
hogy a csata hevessége egyre fokozódott és 
hogy német ellentámadásokat hajtottak végre 
és a németek kemény ellentállást fejtettek ki. 
Ez a megjegyzés bizonyítja, hogy az első per-

rohamaik siralmasan összeomlottak. A foglyok 
száma mintegy 1800 főnyi legénységgel emel­
kedett.

Bot hm er gróf tábornok had­
csoportja: Tlumacztó! délkeletre csapa, 
iáink kedvező harcban állanak.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Ä jakobeny-i csata
Beszterce, julius 3. Abban az ütközetben, 

amely legutóbb Jakobeny körül lefolyt, az oro 
szók tekintélyes erőkkel támadtak. Az ütközet­
nek, melyben gyalogság és tüzérség vett részt, 
rendkívül heves volt a lefolyása. Az ellenség

hetséges, hogy az ellenség olyan ezredeket, 
melyek az egyik napon elvesztették legénysé­
gük legnagyobb részét, másnap már kiegé­
szítve újra támadásra hajtott. Az 53-ik orosz 
gyalogezred az első napon, amikor támadásra 
indult, legénységének 75 százalékát elvesztette, 
néhány nap múlva teljes létszámra kiegészítve 
újra harcot kezdett és elvesztett 8 századot, 3 
század pedig 25—50 szuronyt számlált. Ha­
sonlók a viszonyok a többi csapattesteknél is. 
Minden adat megegyezik abban, hogy a fron­
ton levő tartalékok nem elegendők már a hiá­
nyok pótlására és a birodalom belsejéből kell 
gondoskodni újabb pótlásokról. Az adatok sze­
rint az oroszok az egy hónap alatt aligha vesz­
tettek kevesebbet 500,000 embernél.

Romániába szorult 
három osztrák-magyar század

A cs. és kir. sajtóhadiszállásról jelentik a 
Magyar Távirati Irodának: Az a néhány nap­
pal ezelőtt világot látott hir, hogy magyar és 
osztrák ezredek román területre szorultak, oly­
képpen helyesbítendő, hogy a bukovinai har­
cokban természetesen nem egész ezredek, ha­
nem - ami e harctér különleges viszonyainál 
fogva könnyen érthető — hírszerző es biztosító 
különítmények, mintegy három századnyi em­
ber, román területre szorultak. A román ható­
ságok csapatainkkal szemben teljesen korrek­
tül jártak el, a nemzetközi jog szabályainak 
pontos megtartásával.

L.z a uiz.un.vnju, nu6j. az, uiou nvi- ------ , _ ,_
gőtüz után tartalékaink mégis rögtön kéznél j több oszlopban nyomult e*ore e-s “ ^1 
voltak és az ellenséges tüzérségi tiiztől egyál­
talán nem hagyták magukat elriasztani.

As orosz háború
Höfer jelentése

séget szenvedett: egy orosz zászlóalj tökélete­
sen elpusztult. A támadó) oroszokat ágyúink 
zárótüz alá vették és a menekülő ellenség szá­
zával hagyta el a sebesülteket és a holtakat 
azokon a hegylejtőkön és szakadékokban, a 
hova menekülni próbált.

Budapest, julius 3. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről :

Bukovinában nem volt jelentős esemény. 
Kolomeánál a harcok terjedelme növeke-

Az orosz offenziva válságban
Stockholm, julius 3. (Magyar 

Iroda.) Csaknem az összes vezető svéd lapok I
I az orosz tudósítók pétervári táviratait közük, .. .i- dZ ,, * . I Sereth és a Strypa közti vidék teljesen elpusz-

dett. A várostól nyugatra az ellenségnek eile-1 ^kvő*2 tiltásáról'X az orosz offenziva\tlúi- Trembowka félig leégett. Hasiam majd-
nm A 1 nem teljesen megsemmisült, a varos lakossága

Tarnopol keveset szenvedett
Krukó, julius 3. A Zicnik Narodovi cinni 

lap megbízható tudósítás alapján ismerteti az 
oroszok által megszállott kelet-galiciai vidéke­
ken uralkodó állapotokat. E szerint Tarnopol, 
ellentétben a sokféle híreszteléssel, csak keveset 
szenvedett és különösen a középületek mind sér­
tetlenek maradtak. A városi tanács zavartala­
nul működik. Geiszel dr. polgármester helyébe, 
akit az oroszok elhurcoltak magukkal, Mihaj- 
lovszki Emil volt képviselőt tették, aki rendesen 
el is látja a polgármesteri teendőket. A hivata-

____ los nyelv az orosz és a lengyel. Kelet-Galicia
Távirati I egész megszállott vidéke Cartoriszki kormány­

zónak a fenhatósága alá van rendelve, akit még 
a múlt télen neveztek ki ebbe a pozícióba. — A

niink intézett erős előretörését ellentámadással 
megállítottuk. Tlumacztól délkeletre, ahol né­
met és osztrák-magyar csapatok állottak harc­
ban, másfél kilométernyi szélességben ellenünk 
megindult lovasroham tüzérségi és gyalogsági 
tüzünkben összeomlott.

Lucktól délre a szövetségesek támadása 
ismét tért nyert. Lucktól nyugatra és észak­
nyugatra az oroszoknak heves előretöréseit 
visszavertük. Szintúgy meghiúsult az ellenség­
nek egy lovasrohama Zloczecka körül is.

Baranowicitöl északkeletre német és osz­
trák-magyar csapatok heves tüzérségi tűzzel 
előkészített erős támadásokat utasítottak visz- 
sza. A harcok még nincsenek teljesen befe­
jezve.

HÖFER altábornagy.

kezdődő megszakításáról számolnak be.

Félmillió orosz veszett el 
a júniusi nagy ofíenzivában 

15,000 főnyi tiszti veszteség
Berlin, julius 3. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Heer und Politik jelenti: Az oroszok a mos 
tani ofíenzivában 15,000 tisztet vesztettek. 
Nyolc ezred tisztjei egytől-egyig elestek, száz 
ezred pedig tiszti állományának a felét elveszí­
tette. Ezek a tények Oroszország vezető körei­
ben élénk feltűnést keltettek.

Sajtóhadiszállás, julius 3. (Magyar Táv­
irati Iroda.) Górsz foglyok vallomásából, a ke 
zlinkbe került orosz jelentésekből és más ha 
sonló forrásokból származó adatok már most

el is költözött.

Az orosz parasztok egyenjogúsítása
Pétervár, julius 3. (Hivatalos.) A birodalmi 

duma olyan törvényjavaslatot fogadott el, mely­
nek értelmében a parasztok ezután ugyanolyan 
jogokat élvezhetnek, mint az orosz birodalom 
más polgárai.

A duma alelnöke 
az orosz offenziváról

Hága, julius 3. A Morning Post munka­
társa beszélgetett Protopopowval, a duma alel- 
nökével, aki a következőket mondta:

Ami ezidőszerint a különböző száraz­
földi harctereken és a tengeren történik, a sző-nUrcK anaDlinunsy, öumu íunawiutui o/.m IUIUI uui um uixen a ICU&VICU iui icuuv, u

a vezérkar főnökének helyettese, lehetővé teszik, hogy megállapíthassuk megkö-1 vetségesek általános offcnzivájával függ össze.
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Ä német j elemiéi

Berlin, julius 3. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről :

Orosz torpedónaszádok és a „Slawa“ sor­
hajó Raggasemtöl keletre eredmény nélkül löt-

zelitően az oroszoknak ebben a mostani offen- 
zivában szenvedett veszteségeit.

Az oroszok ezekben a támadásokban igen 
jelentékeny tömegeket vetettek harcba. Meg­
van az ok arra a föltevésre, hogy mindenütt 
50 -75 százalék tartalék állott készenlétben a 
támadó csapatok pótlására. Csak Így volt le-

Még a skagerraki tengeri ütközet is idetartozik. 
Ami az orosz offenzivát illeti, ebben nagy része 
van az orosz tüzérségnek, de a tüzérség szere­
pét jelentékenyen túlozzák, mert habár Anglia 
és Japán tényleg sok ágyút küldött Oroszor­
szágnak, az orosz tüzérség még mindig nincs 
kellő mértékben kifejesztve.

Friss töltésű váni/jr v i.avsekL Vilmáim Salamon
— bel- és külföldi források — nagy for gfalom «öwer-, csemege- és ásványviiek-nagyheres-

folytán mindig legfrissebben kaphatók ÍSSS-u KíZ’m.
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Arra a kérdésre, hogy Oroszországban 
most a győzelmek szakadatlan sorozatát vár­
ják-e, az alelnök igy felelt:

— Nincs kizárva, hogy valahol vereséget 
szenvedünk, a végleges győzelem azonban ha­
tározottan ti miénk lesz cs egy vereség még 
erősítené azt a kitartást, amelyre szükség van 
a végleges győzelemig.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Amerika és Mexiko
i Ä háború küszöbén

lJáris, július 3. (Magyar Távirati Iroda.)
IA Newyork Herald jelenti Washingtonból: 
Mexikó és az Egyesült Államok között a íesztílt- 

1 ség ismét fokozódott. A háború lehetősége is­
mét valószínű.

Ml bal Iráni harotér
Hofe?* jelentése

Budapest, július 3. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
« délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Ä srnémefc jelentés
Berlin, július 3. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
ti Balkán-hadszintérről:

A helyzet változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Ä görög tisztek tüntetése 
Venizelos eiien

Athén, július 3. (Magyar Távirati Iroda.) 
Az elbocsájtott tartalékosok tovább folytatjuk 
tüntetéseiket Venizelos ellen.

Szaloniki, július 3. Húsz görög tiszt a Ri- 
zopastus ciinii venizelista újság épületébe ment, 
ahol a szerkesztőt összeszabdalták. A macedón! 
venizelista újság jelen volt szerkesztőjét felpo­
fozták. Venizelos arcképét és a bútorokat össze­
törték.

A törökök harcai
Ä törökök előnyomulása 

Kaukázusban
Konstantinápoly, július 3. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A főhadiszállás közli július 2-án:
Irak-front: Nem volt változás. — Perzsia 

déli részéből újabb hírek nem érkeztek.
Kaukázus-front: A jobbszárnyon nyuga 

lom. A centrumban a helyi kölcsönös ágyuharc 
megszakításokkal tartott. A balszárnyon offen- 
zivánk u Csorok-putaktól északra lépésről-lé- 
pésre eredményesen halad a part ellen. Tegnap 
üldöző csapataink újabb ellenséges állásokat 
foglaltak el és ezzel kiszélesítették az elfoglalt 
területet. 20 foglyot ejtettünk.

A Dardanellák bejárata felett megjelent 
két ellenséges repülő elhárító ágyúink tüzelése 
elől Imbros felé volt kénytelen menekülni. Mas 
jelentős esemény nem történt.

ípdsttjén
TELJES ÖZEMBEN. A THERW1A
PALME SZÁLLÓ IS NYITVA.

1 nagyerdei park rendezése
A helyettes erdömester nyilatkozata

Nem vagyok hive a hírlapi polémiának, 
mégis kénytelen vagyok Csűrös Ferenc dr. 
kulturtanácsnok urnák a Debreceni Közlöny 
26-iki számában közzétett és a valódi tényál­
lást elhallgató nyilatkozatára, nem személy;, 
hanem közérdekből az alábbi felvilágosító nyi­
latkozatot közzétenni, — annyival is inkább, 
mert erre Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ur egye­
nesen felhívott.

1. A víztoronytól a nagyerdei csőszházig, 
illetve'a fürdőház környékén az elvénült akác-, 
fák kitelmelését Magoss György dr. tiszti fő­
ügyész ur indítványára a városi I anács 1915. 
évi november hó 9. napján tartott üléseben el­
rendelte. Igaz. hogy ez a határozat Írásba tel­
fektetve nem lett, hanem a rendelkezés szóbe­
lileg történt, — igy lehet, hogy ez a tanácsülés 
jegyzőkönyvébe bele nem került,^ de viszont 
ezen a tanácsülésen résztvett Csűrös Ferenc 
dr. tanácsnok ur is. Ha a tanácsnok ur az ek­
kor hozott határozatra visszaemlékezni nem 
tud. azóta — tudtommal — már két ízben is 
előhozta a nagyerdei parkban végzett akácfa 
kitermelést, mindannyiszor felvilágosítást^ is 
nyerhetett, hogy a végzett munkálat tanácsi 
határozat alapján és annak teljesen megfele- 
lőleg vitetett keresztül, amelyért a felelősseget 
Magoss György dr. tiszti főügyész. Grunei Li- 
pót tanácsnok urak, valamint én is, mindenkor 
elvállaljuk.

Különösnek találom, hogy a munka bevég­
zése után nyolc hónapra szólalt meg a tanács­
nok ur a város hivatalos közlönyében akkor, 
amidőn már, ha egyesek részéről megnyilvá­
nult is a megszokott, elvénült fák kivagatasa 
feletti sajnálkozás, — de nem megbotránko­
zás, — ma már nemhogy napirendre tértek 
e felett, sőt a korhadt fáknak eltávolításával elő­
állott változás mindenkinek osztatlan tetszésé­
vel találkozik.

tes következményeként, most kellene a fentar- 
tott fákat eltávolítani.

3. A nagyerdei sétányt hársfával akartam 
szegélyezni, mivel az akácot sétányra alkalmas 
fanemnek nem tartom. De a hársfa akkor, ami­
dőn megbízást kaptam, annyira kiriigyedzett, 
hogy átültetésük esetén megeredésiikért garan­
ciát nem vállalhattam.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ur — egyei- 
értőleg a városi kertészszel — a sétányra akác­
fát ültettetett és mert ezek kihajtottak, ezt a 
szerinte meglepő eredményt szakmámbeü járat- 
anságom terhére irta.

Tudja azt mindenki, hogy az akácfa a leg­
későbben fakadó fanemek egyike. — átültethető 
még akkor is. ha vegetációja megindult. — Vi­
rágzó kerti növényeket az egész tenyész-ev úti­
ban átültetnek a kertészek és ezek is megered­
nek- igy — legalább én — nem csodálhatom, 
ha Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ur. egyetérto- 
leg a városi kertészszel. eredményt produkált.

4 Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok ur ez ügy­
ben június hó 13-án hozzám intézett levelében 
azt írja, hogy a cikk megírásánál ellenem rossz­
akarat nem vezette, reputációmat a cikk meg­
írásával érinteni nem akarta. — de a Jfebre- 
ceni Közlöny“ 25. szamaban közzétett nyilat­
kozatom után olyan megjegyzést illesztett, ami­
vel engem provokált s ezt a 26-ik szambán 
megismételte, egyúttal tendenciózusan elhallgat 
olyan közigazgatási bizottsági határozatot is. a 
melyet, a tanácsnok ur beismerése szerint, a cikk 
megírása előtt nem ismert.

Ki kell jelentenem, hogy eljárásából a tiszt­
viselőtársak részéről megkívánható jóindulatot
nem olvashatom ki. .

Végül, hogy a tanácsnok ur milyen alapon 
avatkozik ' bele a fakitermelési munkaiatokba, 

[nem tudom, de tudom azt. hogy resszortjába
1 nem tartozik. . . . , _ .

Debrecen, 1916. évi .íuhus ho 2-an.
Sziits Kálmán. 

helyettes erdőmester.

Az olasz hAbom
Budapest, július 3. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az ellenséges lövegeknek és aknavetők­
nek a doberdoi fetisik, különösen a Monte del 
sei Busitól délre levő szakasz ellen kifejtett 
élénk tevékenysége tovább tart. Helylyel-köz- 
ze| szívós kézigránát-harcok is folytak.

A Marmolata-teriileten és a Brenta és Lts 
közti arcvonalunkon ismét visszavertük az el­
lenség több támadását.

A Monte Interrotto területen Kaiser had­
nagy, a cs. és kir. 26-ik landwehr-gyalogezred 
hat emberből álló járőrével egy ellenséges gép­
fegyverek ellen végrehajtott sikeres vállalkozás 
után 266 olaszt, köztük 4 tisztet, mint foglyot 
szállított be. Más helyeken tegnap 14 tisztet és 
336 főnyi legénységet fogtunk el.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

2. Ami a sporttér körüli fák kitermelését 
ületi. — igaz, hogy a 23,548/1915. sz. a. ikta­
tott tanácsi határozatban a sportteret környező, 
árnyékot adó fák fentartása benmoglaltatik, 
úgy de ez a határozat végrehajtható nem volt, 
nem pedig azért, mert a m. kir. földmivelés- íSi miniszter 1913. évi 7172/1. A. 2. sz. alatt 
jóváhagyott üzemtervbe ütközött és e végből 
vált szükségessé, hogy a sporttér kornyéken 
levő fák kihasználásának engedélyezeset a köz- 
igazgatási bizottság gazdasági albizottságánál 
kérelmezni kellett. Tehát ez ügyben nem a I a- 
nács volt jogosult határozni, hanem a közigaz­
gatási gazdasági albizottság. így a fakiterme­
lésnél nem a városi 1 anácsnak már említett 
szánni határozata volt az irányadó, hanem az 
1331/1915. kb. számú bizottsági hatat ozat. 
Közöltem én ezt a tanácsnok úrral, de egy ta 
nácsülés alkalmával Grüner Lmot tanácsnok 
ur is megadta e tekintetben a felvilágosítást.

Bizonyára tudomása van a tanácsnok ur­
nák arról hogy a Tornaegylet a sporttér ki- 

1 bővítését tervezi és hogy ez engedélyezve is lesz. 
Feltéve, hogy a tanácsi hataiozat alap.uui.ini 
tam volna cl. vagyis, hogy az árnyékot adó fa­
ka? Sarlóm. - az 1331/1915. kb. sz. határo­
zat ellenére tudva követtem volna el szabály- 
bllm" a siwrttér kibővítésinek termésre-

A piaci árdrágítók ellen
Akik a sorompónál összevásárolják 

az élelmiszereket
A legfájdalmasabb panaszok egyike most 

a piaci bevásárlások, az élelmiszerek beszer­
zése körül érezhető és tapasztalható visszaélé­
sek ellen fölhangzó panasz. — A háziasszony, 
mire kikerül a piacra, vagy ha nagyon ügyes 
és szorgalmas akar lenni és fölkelvén nég\ ura­
kor, kimegy oda, ahol a városba bejönnek az 
úgynevezett termelők, betegen és esztendőkkel 
megöregedve kerül haza. Mert hogy egy t\uk 
ezer korona, ahoz a szegény háziasszony már 
hozzá van szokva, kiveszi a ridikulbol a hozo- 
mányát és megveszi a csirkét az ura m^adek 
havi fizetéséből - ez a mozi elsejen vétetett fo
_megveszi a hozzávaló karalábét, ami annál
értékesebb, minél fásabb, hogy a gozíurész 
kell hozzá hívni, vagy mondjuk: a tavalyról 
rothadásnak indult krumplit. Ezután szédelegvu 
indul haza és belekóstol főzés közben a tavalyi 
krumpliba, mire vérmérgezést kap és meghal.

Az illetékes körök sokat törték a fejüket 
de eleget még mindig nem, mert ha igen. akkor 
olcsó volna a tökkáposzta — és mégsem tud­
tak rájönni a nyitjára. Végre ma egy JOgasz- 
etnber, aki az életbe bele szokott tekintem a két 
élő szemével is, az mondta meg, miért fizet ez 
a szegény városi ember 20 fillért egy fás kala- 
rábéért, 1 korona 20 fillért egy liter megygyert 
és 200,000 koronát egy csirkéért. > _

Magoss Györgv dr. főügyész ma szóvá 
tette a tanácsülésen ezeket a dolgokat és elmon­
dotta, hogy kufárok és üzletszerzők, akik meg 
csak nem is kofák, de a reggel négykor meg 
alvó becsületes polgárságot akarjak megkaro- 
sitani és meglopni, kimennek a sorompo^előtti 
országúira, ott megállítják a „becsületes ter­
melőt és „koszt vasz koszt“ összevásárolják a 
zöldséget, gyümölcsöt, meg a baromfiakat s az­
tán vagy maguk vagy a megbízottaik, meg a
kofáik bejönnek a varosba és eladjak becsű
letes“ nyereséggel az arukat. Ha eladjak, mert 
lehet, hogy itt cl sem adják s ha egy fél óra 
alatt nem lehet nekik 200-300 koronát keresni 
el sem adják, hanem inkább egy kis fáradságot 
véve maguknak, tigv legorombáskodják a sze-
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gény vevőt, hogy az örül, ha vétel nélkül sza­
badul a vásárból.

Rostás István főkapitány, aki eddig is figye­
lemmel kísértette e dolgokat kijelentette a ta­
nácsülésen. hogy még inkább figyelemmel lesz 
ezekre és a kérlelhetetlen legnagyobb szigorú­
sággal fog eljárni. Legközelebb már újabb rend­
őri intézkedések történnek e téren.

Spré Hirdetésekf róna 45 fillérrel több, mint a múlt év első felé­
ben. Hadisegély címén 1914. szeptember ha­
vától kezdve 1916. évi julius ll 30 lg o: Z ^ Apr5 hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 
5,740,388 korona 39 fillért fizettek . hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután

— Az 1. és II. kerület képviselovalasztól. óra tán feladott hirdetések dija szavanként
Debrecen város központi választmányának az >e m|ér

ác a ii. kerületre alakított osztályai Julius ho , ______ . .. — ■ -------- ------

* * *

Fölemelik a tiszted liens segélyét
A pénzügy miniszter uj javaslata

Budapesti tudósítónk táviratozza: A iiiiin- 
kapárt ma este értekezletet tartott, amelyen u 
közszolgálati alkalmazottak njabb háborús se­
gélyét tárgyalták.

Telcszky János pénzügyminiszter kijelen­
tette, hogy a pénzügyi bizottság határozatához

4-én, “kedden délben"‘Í2 órakor S z a b ó Kál- ( k
mán tb. főjegyző tanácsnok, központi valasz - _6 csal-db61 vaió fm 
mányi II. kerületi elnök hivatalos helyiségeben jelvétctik Harmathy 
ülést tart, melynek tárgya: Az 1917. evre er- könyvüzlet, Füvészkcrt
vényessé váló képviselőválasztói I. és 11. ke- 14._____  .
rületi ideiglenes névjegyzék ellen beadott fel- ( Hidasi-telep 
szólalások feletti határozathozatal. Márton Kálmán-ntca 62.
------- Remek szép oM IMMjU SSÄ
olcsó árakban árusítja Fiánk Sandoi noidivat mebett örök áron eladó. 
Cég. Telefon 12-56. Értekezhetni Debreceni

Tanárok és tanítók szünidei munkája. Gazdák bankjában, Kos-
A vallás- és közoktatásügyi miniszter 3627— suth"utca—:-------------
1915 szám alatt tudvalévőén elrendelte, hogy 
a polgári iskolai tanárokat és az elemi iskolai 
tanítókat a szünidő alatt rendeljék be egyes hi­
vatalokhoz szolgálattételre; a mostani viszo­
nyok között ugyanis minden munkaerőre szük-

Araajrat-asAatOt, 
briliánst, sálogleéyet 
vess, MgUvávi hás- 
hős le elmegy Steiner 
Xlhály I Csokonai -n. M

Zálogcédulát,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok Krámer, 

Arany Bika-bérház 3.

'aslatot szándékozik tenni, hogj a '-m R egyes hivatalihoz való beosztását már el 8 
'. fizetési osztályba tartózó tisztviselők,rendelték a polgármesterek. Tekintettel arra, „Bika 
segélye az ez évi november hó 1-tol hogy a még he nem osztott tanárokra és tani-
izetésiik 35 százalékában, tokra is rövidesen sor kerül, azok sem távoz- hogy
... . ,,,, 70 er/í- h-.tnnV pi 07 íilptn város területéről inasként, nvitvi

Krámer lózsofné
, Bika" -bérházban lévő

tPnávnkro ős tini- aölgyfodrászterme tu- tanarokra ts tani hatja a hölgyközönséggel
luivia 10 íuviuwvi. v.., azok sem távoz- hogy este 8 óráig tart
hatnak el az illető város területéről másként, nyitva. Legújabb divata

.......... 1 ------ fésülés, ondolálas, vibra
ciós! szépségápolás, ma 
nikürözM. Telefon 915 
szám 7

IUUL, I1UK> a 1WHÍ.U6J I ............ .. ............. nvus t\u/.uu u&.yamj hih.uv,, ......-------- -- -- -
képest megejtvén az idevonatkozó számitáso- j ség van. Az idén pedig ezt a rendeletet meg in­
kát a kormány a képviselőltáz holnapi ülésén kább kell foganatosítani, mint tavaly. A legtöbb 
sat, a Kői man. * J I városban a tanároknak es tanítóknak a varo-
azt a javaslatot szándékozik tenni, hogy a a/„ , ^ pcrvpe hivatflminz Való beosztását mar e
X. és IX 
háborús
kezdve fizetésük 35 százalékában,

a Vili. és VII. osztályba tartozóké 30 szá­
zalékban és

a VI. s ezen felüli osztályokban 20 százalék­
ban állapíttassák meg úgy, hogy a minimum, 
amely eddig 400 korona volt, most 600 koro­
nára emeltessék.

Az altisztek és szolgák segélyét az egész 
vonalon fizetésük 30 százalékában javasolja 
megállapítani a miniszter, a mai 200 koronával 
szemben 300 korona minimummal.

A beszerzési előlegeket a segély félössze­
géig a nyár végén, vagy az ősz elején fogják 
engedélyezni. ,

Eötvös-utca 58 
sz. ház és ugyanott szép 
szoba bútor eladó.

mint polgármesteri engedéllyel, amely azon­
ban csak ideiglenes és visszavonható. Az en­
gedélyt nyert tanítók és tanítónők tartózkodási 
helyüket kötelesek bejelenteni, hogy bármikor 
visszarendelhetők legyenek.

— Nincs kompetencia-fa. A városi tanacs 
mai ülésén tudomásul vette azt a bejelentést, 
hogy a Savóskutou a kompetencia-fa teljesen 
elfogyott s igy julius hó 3-tól kezdve kompe­
tencia-fát senkinek sem adnak ki. A számvevő­
ség tehát fölhívja azokat, akik utalványukat 
már kiváltották, hogy fuvarost ne fogadjanak 
és ne menjenek ki a Savóskutra, mert ott fát 
nem kaphatnak. A kiváltott fa csak öszszel lesz 
elvihető — esetleg más erdőrészletből

Vörösfoltos
fehér vadászkutya talál 
tatott. Grósz, Hunyadi 
utca 21.

imi bogy----- .
vivw.v.v, —- ------------ am tartama alatt
kor a tanács majd hirdetményt fog erre vonat-

— Tisza a királynál. Bécsből táviratoz- kozóan kibocsátani.nszd a Kirdiyimi. _ Lemondás. Ma utol iára kerül műsorra
zak; rtsza István grot miniszteielnök ma r g I Apollóban a „Lemondás“ című háromfelvo- 
gel nyolc órakor automobilon Schoiibrumma R^sos drdma_ nie[y tegnapi bemutatóján nagy- 
ment, ahol a király külön kihallgatáson fogadta. I sikert aratott. A szép és érdekes tartalmú film 
A miniszterelnök kilenc órakor visszatért a ma- megérdemli azt az érdeklődést, mellyel a kö- 
gyar házba Fél tízkor Tisza István gróf, Uar- zönség iránta viseltetik Ma az Apollo erdekes 
gyár nazoa. iu miniszte- előadásai 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.
kany\ Ján°s,baro t J * i iT Ínl - A csónakázó tavat lecsapolják. A városi 
rek átmentek a külügyminisztériumba aho1 tanács mai ülésén kimondta, hogy a csónakázó
Barién báró közös külügyminiszterrel tanacs- tayat_ mjután az teljesen elposványosodott, le­
koztak. A kormány tagjai ma délután vissza- csapoltatja. A munkálatokat legközelebb meg­
utaztak Budapestre. kezdik.

— Debrecen a városok kongresszusán. A — Elfogott szökevény orosz tiszt. Aradi o 
városi tanács mai ülésén a városok kongresz- jelentik: Ma délelőtt a rendőrség emberei az 
szusának e hó 6-án tartandó ülésére Márk aradi állomáson elfogtak egy, a kassai fogo y- 
Fnúrn „dviri tanácsos nolgármestert a Hal- elosztó állomásról megszokott oi ősz lovastisz- SMtóSSSiTMMl tar. tét. aki a budapesti vonattal érkezett és Ara- 
tandó közgyűlésére a város érdekeinek képvi- dón kiszállva Románián at akart hazajaba jutni, 
seletére Márk Endre polgármestert és Ma- A szökevény elegáns öltözékben sétálgatott e 
g oss György dr. tiszti főügyészt küldte ki. perronon és közben az állomáson foglala oskodo 
goss uyorgy ur. ^ orosz foglyoktól megtudta, hogy az erdélyi vo-
.. "AR r,?,kL m1 énvMMsLi hi/othág^iu' nalon való utazásra igazolvány szükséges. Ez
Flajduvármegyetorvenyliatosag bizottsága ju- nagyon fejizgatta és a váróterem egyik sarka-
llUSaJ°f,n’vLÄi i°rt ^né vnek tárgyai • ban elővett egy térképet és tanulmányozni 
rendkívüli közgyűlést tart, mel\nek a gy • , ,, a nálvaudvaron levő rendőröknek gvaA "onvédeimi mmiszternek a varmeCTe kozcui; pézd^e. A pályaudvaron lev ^ ^

betöltése 1 tiszti csizma vau. még mMg nem utazik^-

Floom hlmíéaflkai,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonult 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri a n. 6. 

közönség pártolását, 
ogy csaladját a háború 
irtatna alatt fenntart­

hassa . Késes-utca 37 
Nyiriné.

nyomdai munkásnak
felvétetnek

HOFFMANN és KRONOVITZ
könyvnyomdájában

Ferenc Jóssef-ut 49.
(második udvar, j

Kerüli
mezőgazdaságba azonnal 
felvétetik, rokkantkatona 
is jelentkezhet a Debre­
ceni Gazdák Bankjában, 
Kossuth-u. 17.

Csépiéit vállalok
kitűnő 8-as magánjáró­
hoz, saját szénfütéssel, 

uradalmakban vagy 
kisebb gazdáknál cso­
portokban. Felvilágosí­
tással szolgál: Gépjavító 
műhely, Széchenyi u. 27. 
Telefon 10-65.

"eladó

tamilt gáilnMI
Feltűnő olcsón.

1 szép elegáns háromágú 
szafonlámpa, 1 húzós 
győngyrojtos ebédlő 

lámpa, 1 kétágú rézlusz- 
tér, 3 egyszerű lira és 1 
karlámpa egész jó álla-

Sotban, együtt összesen 
0 koronáért sürgősen 

eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Somossf László m
HAJDUVAB1EGYB SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak - GrensÉÉ 
Hímzett fcatlszt - Krelonok 

Blúz és ruhaiilymek
óriási raktára!

Debreozenl Trágyagyár Bá8»vé»»ytár8ftsá.g.

Meghívó.
A üebreczeni Trágyagyár Részvénytársaság

1616. évi jullus hó 11-én, déli '/,12 órakor az 
Alföldi Takarékpénztár helyiségében tartja

.........  „ Will, és IX-lk áwi rsados kö*gyálését,
tett alapítványi helyek egyikének ,Re.^^se| v^bb és hogy az orosz foglyokkal beszél. Oda melyre a t. részvényesek azzal hivatnak meg, hogy 
tárgyában kelt leirata és az alispán alta me?" un,leL"°7Y 4 jtrazoVisra szólították De mi- * közgyűlésen csak az vehet részt, aki a részvényét 
hirdetett pályázat alapján beérkezett kérvé- léptek hozza es igazoLsraszoiitottaK ue mi 19l6 julius hó 8.if? a Részvénytársaság iroda-
nvnk Alisnáni ielentés az őrlési vámszáza- ve^ ez jelezte, hogy nem él ti beszédüket, od helyiségében, Kossuth-u. 49., vagy az Alföldi laka- 

Z"x,,:iSrAi hívtak egy magyarul beszélő foglyot, aki koz- rékpénltárnál letétbe helyezi. ,
lek megallapitasarol. .................... I vetítette a vallatást. A szökevény elmondta, Az 1914—15. és 1915—16. évi zárszámadásunk

hogy Butoviuábau kerti« IbgstouMm 6s !«,- "
lovasfohadnagy. A tisztet a íendoiseg atadta ( Miután a fo]yó hó 3-án hirdetett VIIl ik évi 

tonal parancsnokságnak. rendes közgyűlés határozatképes nem volt, az alap-
- Nyári ruhákra alkalmas grenadin-ruha “f "y°keslöiögy^^lraa6bsL;“vaZa!ok ’számi, J'vaió 

vásznak, nyers-selymek, továbbá remek szép i^intct nélkni mea tbc tartatni.

Linsingen tábornok Munkács diszpd 
gára. Munkácsról táviratozzak: A város 
képviselőtestülete ma délelőtt tartott ülésén Lili 
singen német tábornokot egyhangú lelkesedés­
sel Munkács város díszpolgárává választotta

felében. Vásáry István dr. tanácsnok a mai

otta. vasznak. nyers-selymek, tovapDa remek szép tekintet n61kQ1 ~eg fog tartatni. 
okx mintázott és sima selymek különleges valasz-. ” .
elso tákhin nirsA ánknn árneitia Frank Sándor , Tárgysorosat

_ - ,, , I iiilinayLUU amia muvmvsvo vumob-
Debrecen adózása az 1916. ev el I tékban. Olcsó árakon árusítja Frank Sándort 7 i n Tplirin A f tini O 17101 I _ . - _ _[ „:y.T 1 , 1-1 c/r " I 1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság je-

tanácsülésen"beieíeníette hogy január hó 1-től n0ldlVat cég- Te,efon 12"56- , lentésc az 1914-15. és 1915-16. évi mérleggel és
tanácsülésen ej ', z„ ; ..dóban I — Intelligens kiszolgáló kisasszonyt kére- eredmény-számlával.
ÍUIIIUS 30-lg Debrecenben állami auODail l Hco-pHüs és Síndnr WnnvVkprpskpdése 2 A felmentmény megaTtása iránti határozat.966,887 korona 11 fillér, 76,341 korona 73 fii- » Hegedűs és handor könyvkereskedésé, ^ z. Areim m ^ »álasztása
lérrel több, mint 1915. első félévében folyt be.|Fiac-u. sz._________________ ______ ___j 4. Felügyelő-bizottsági tagok választása
Az összes adónemeket összevéve befolyt I ‘ „ ~ 1 5. A felügyelő-bizottság i9io íe.éstJlfa L.
1.911,007 korona 72 fillér, vagyis 397,561 ko-1 Támogassuk a Hadsegelyzd Hivatalt!____ évi díjazásának megállapttása....... ...... ......... .........

Nyomatéit Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., I föpostával szemben.


